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Az EU szolidAritásA kizárólAg A bAnkokrA, mUltikrA és 
A lEggAzdAgAbb rétEgEkrE tErjEd ki. A tErhEkEt kizárólAg 
A szEgényEkrE, dolgozókrA, kiszolgáltAtottAkrA hárítják. 

Hamis szolidaritás
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

DiPloMÁcia aMeRiKai MóDRa

Háromezer munkatársa volt a 
Német Birodalom magyarországi 
nagykövetségének a háború alatt – 
mondta el sokszor nagyszerű gimnáziumi 
történelemtanárom, Kottay Feri bácsi, 
annak ecsetelésére, hogy a németek 
miként is irányították a függetlennek 
mondott Horthy-Magyarországot.  A 
birodalmak – úgy látszik – egyformák. 
Az amerikai külügyminisztérium a 
múlt héten jelentette be, hogy a bagdadi 
amerikai nagykövetség létszámát 
csökkentik. Hát ugye, válság van, 
takarékosodni kell. És most, kapaszkodj 
meg! A nagykövetségen 2 ezer diplomata 
és 14 ezer technikai és biztonsági 
munkatárs dolgozik, az eltartásuk évi 
6 milliárd dollárba kerül. Törökország, 
amely Irak legjelentősebb kereskedelmi 
partnere, mindössze 55 embert alkalmaz 
a nagykövetségén, akik közül tíznél 
kevesebb a diplomata.

Hogy hányan dolgoznak a budapesti 
amerikai nagykövetségen, nem 
kötik az orrunkra. Mindenesetre a 
nagykövetség állományában van a 
Külföldi Mezőgazdasági Szolgálat 
(FAS), az US Kereskedelmi Szolgálata, 
a konzulátus, a Katonai Attaséi Hivatal, 
a Humánerőforrás Hivatal, a Védelmi 
Együttműködési Hivatal, a Politikai és 
Gazdasági Részleg, a Közkapcsolatok 
Részlege, a Regionális Angolnyelvi 
Oktatási Hivatal, a Közép-Európai 
Környezetvédelmi, Tudományos, 
Technológiai és Egészségügyi Hivatal, 
az USA Nemzetközi Fejlesztési 

Ügynöksége, a Nemzetközi Rendészeti 
Akadémia, és akkor még nem beszéltünk   
a nyilvános listákon nem szereplő 
intézményekről, mint az FBI, a CIA, 
a speciális katonai és egyéb szervek. 
S, mindez a függetlennek mondott 
Magyarországon, amely – az amerikai 
nagykövet szavai szerint – osztozik az 
USA-val a „transzatlanti értékekben”.

RoSSz helyeN vaNNaK 
a DiSzNóK

Kisfiam, ne haragudj, nem olyan a fasírt, 
mint amilyen lenni szokott. A hús már 
nem a régi – szabadkozik édesanyám, 
pedig nem ő tehet róla. A magyar üzletek 
tele vannak húsokkal, amelyek valahol 
a világban valamikor bizonyára frissek 
voltak, de mire mi fasírtnak valónak 
megvesszük, csak halvány rózsaszínű, 
véres vizet engedő valamit kapunk. 

A hús a magyar emberek többségének 
a disznóhússal egyenlő. Nos, valaha 
volt belőle elég. Az 1980-as években jó 
10 millió sertést tartottak országszerte. 
A feledékenyek kedvéért mondom: 
akkor szocializmus volt. Voltak állami 
gazdaságok, szövetkezetek, volt háztáji, 
ja, és volt sertés, meg hús is. 

Mára ebből alig 3 millió maradt. 
Pusztított a rendszerváltás, elvitte a 
sertések majdnem felét. Pusztított az 
EU-csatlakozás, amikor egy év alatt 
újabb egymillióval csökkent az állomány. 
Pusztítottak a kormányok 2004 után 
is, véget vetve még egy milliónak. 
Ennyire kevés sertés 60 éve, a második 
világháború pusztítása után volt. 

Miért? A szakemberek sorolják az 
okokat. Drága a takarmány, alacsony a 
felvásárlási ár. 400 forintos kilónkénti 
önköltség mellett 300 forintot adnak a 
felvásárlók. A kereskedelem meg ezer 
fölött adja el nekünk. Igaz! Sőt, igaz az is, 
hogy a külföldi hús éppen ezért olcsóbb. 
Így a magyar üzletekben árult disznóhús 
30 százaléka külföldről jön, évi félmillió 
disznó. A német tőkések áldják a nevünket, 
hiszen ezekben a válságos időkben is 
csak úgy dőlnek Magyarországra a német 
húskészítmények.

Igaz az is, hogy az EU szabályozása 
nem kis mértékben felelős. A hús ára 
lényegében a gabonához van kötve.  
A gabona a nyugati termelőnek a nagy 
támogatás miatt olcsó, a magyarnak a 
kis támogatás miatt drága. Az EU-ban 
a német, a francia meg a többi paraszt a 
saját földjén termeli meg a takarmányt, 
amit aztán feletet az állataival. Nálunk a 
rendszerváltáskor a kettőt elválasztották. 
Akinek van disznaja, annak nincs földje. 
Akinek van földje, az meg nem kínlódik 
a disznókkal. Nemzeti eszközökkel 
beavatkozni nem lehet, mert azt tiltja 
az EU. Így jár jól a német, a francia, a 
spanyol termelő, és így jár rosszul a 
magyar.

A szakmai okokat sorolhatnánk órákig, 
van belőlük bőséggel. De nem ez a lényeg. 
A lényeg az, hogy Magyarországon húsz 
éve tőkés rendszer van. Nem az számít, 
hogy mi jó nekünk, magyaroknak. Az 
számít, hogy miként lesz több haszna a 
tőkésnek. A falusi házakban ezért üresek 
az ólak. Ilyen árak mellett nem éri meg 
már disznót tartani. Az EU még azt is 
megmondja, hogy merre nézzen a malac, 
amikor levágják. Ráadásul munkánk 
sincs, a pénzünk is kevés. Megvesszük 
hát az olcsóbb húst, a külföldit, a rosszat, 
a gyenge minőségűt.  Akaratlanul is 
tönkre tesszük önmagunkat, károsítjuk 
gyermekeink egészségét.  

Van itt disznó ölég, mondta nekem egy 
öreg paraszt bácsi. A baj az, hogy rossz 
helyen vannak, nem az ólakban, hanem a 
parlamentben.

thürmer gyula
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héTből-héT
   MiT GoNDol a MUNKÁSPÁRT?

1. Megérkezett Miskolcról a „Munkát, Kenyeret!” jelszóval vonuló 
éhségmenet. A demonstrálók egyik képviselője, az MSZP-s Gúr 
Nándor a Parlamentben kézbesítette a menetelők 47 ezer forintos 
„ajándékát” a nemzetgazdasági miniszternek, hogy „abból éljen 
meg”. 

Munkáspárt: Látványos buli volt, borostás szocialista képviselők a 
parlamentben, mintha maga a nép jelent volna meg az Országházban. 
Vagy legalábbis ahogy az MSZP elképzeli a dolgozó embert: 
koszosan, igénytelenül, harsányan. Az éhségmenet az MSZP 
olcsó, ám annál aljasabb kampányfogása volt. Nem csak arról 
van szó, hogy hihetetlen és hiteltelen, hogy havi milliós fizetésű 
képviselők követelnek munkát és kenyeret. Majd a parlamentben 
jópofa propaganda-gesztussal odadobnak 47 ezer forintot Matolcsy 
György asztalára – hiszen se számukra, se a miniszter számára 
semmit sem jelent ez a pénz. Nem is csak azért, mert az MSZP 
kormányon semmit sem tett ezekért az emberekért, sőt, most sem 
futja egy bocsánatkérésre sem, például a borsodi gyárak, üzemek 
lezüllesztéséért, elkótyavetyéléséért. A szocialisták a munkanélküli 
emberek tragédiája mögé bújva saját pártpolitikai pecsenyéjüket 
sütögették: nem beszéltek a Munka Törvénykönyvéről, nem 
beszéltek a rendszer viszályságairól, helyette uniós zászlókat 
lengetve kormányváltást, miniszteri székeket követeltek 
maguknak. Persze mindannyian megérdemelnék, hogy havi 47 
ezerből éljenek…

 A Munkáspárt feladata és kötelessége, hogy az elesettek mellé álljon, 
ha kell, ha használ, együttműködve akár MSZP-vel, akár Fidesszel. 
Ez az „éhségmenet” azonban csak az MSZP pártpolitikai érdekeit 
szolgálta, kigúnyolta, lejáratta és kihasználta a dolgozó embert. 

2. Jövő hétre leteszik a BKV új távlati finanszírozási koncepcióját a 
kormány asztalára, és készek még több pénzt kiizzadni a működéshez, 
mondta Tarlós István főpolgármester. De ha március végéig nem 
rendezik a BKV adósságát, a villamosok a remízben maradnak, tette 
hozzá. A kérdésre, lemond-e, a válasza röviden: Egy frászt! 

Munkáspárt: Jól jellemzi az ország vezetését – s magát Tarlós urat – a 
problémákhoz való pökhendi hozzáállás. Érdekli is, mi történik a 
BKV-val?! Egy frászt! Széthullhat bármi a fővárosban, vagy bárhol 
az országban, pusztán azért, mert az elmúlt kormányok mindent 
szétloptak – lemondani? Egy frászt! Megtartani a pozíciót, a pénzt 
és a hatalmat, na meg azt, ami még lopni maradt – azt már igen! 
Rendet meg majd parancsoljanak az EU urai…

3. Lemond lakhatási támogatásáról Nyikos László és Pörzse Sándor 
jobbikos parlamenti képviselő.

Munkáspárt: Úriemberek, no. Alig másfél év képviselőség után 
sikerült rájönniük arra, hogy nem túl tisztességes fővárosi 
lakhatási támogatást felvenni annak, akinek saját lakása van 
Budapesten. Szép indok persze van, állítólag csak a nevükön 
vannak az ingatlanok, lakni vidéken laknak. Nyikos például 
Szentendrén, ahonnan nyilván több száz kilométeres kerülővel 

érkezik a Parlamentbe… Pörzse pedig újpesti lakása birtokában, a 
fővárostól egy köpésre lévő Tahitótfaluból bejárva vett fel lakhatási 
pénzt. Amit mostantól nem vesznek fel, de természetesen a már 
kifizetett összegeket nem adják vissza… Úriemberek, no. 

4. Rendőri intézkedés közben rosszul lett, majd meghalt egy 
férfi Csepelen. A férfihez szülei hívták a rendőrséget, mert az 
önuralmát vesztett beteg fiatalember többször megütötte, megrúgta 
édesanyját, édesapját pedig késsel fenyegette. 

Munkáspárt: A 31 éves férfi köz- és önveszélyes skizofrén volt, aki nem 
szedte be gyógyszereit. Az MSZP-kormány annak idején bezáratta 
Lipótmezőt, több száz szerencsétlen beteg ember kerül az utcára. Az 
Országos Pszichiátriai és Neurológiai Intézetet azóta sem nyitotta 
meg újra kapuit. A betegek ellátásáról továbbra sem rendelkeztek: 
a mostani kormányt sem érdekli, él-e, hal-e az ellátásra rászoruló.

5. Csődvédelmet kért hazánk egyik meghatározó édesipari cége, a 
Karamell-Snack Élelmiszergyártó Kft. A cég jól ismert márkái és 
termékei a Macskanyelv csokoládék, a Cherry Love konyakmeggy, 
a Ropi, a Zizi, a Diabette diabetikus édességek.

Munkáspárt: Ismét megszűnik a termelés egy magyarországi 
vállalatnál, mely – bár már mutatóban sem magyar tulajdon – 
kedvelt régi, magyar termékeket állított elő. Lassan nem marad 
semmi, ami a „hazaira” emlékeztetne minket. A nosztalgiánál 
azonban még fontosabb: ismét emberek százai kerülnek utcára. 
Velük ki törődik?

6. A kitörés napjára emlékezett a Magyar Nemzeti Gárda Budapesten, 
a XII. kerületi Turul szobornál. 

Munkáspárt: Tulajdonképpen azzal nem is lenne baj, ha az 1945 
februárjában elesettek leszármazottai eljönnének, hogy az 
értelmetlen SS attakban odaveszett felmenőikre emlékezzenek. 
A budai várból való kitörésre azonban az elesett katonákkal 
semmilyen kapcsolatban sem álló, náci egyenruhát utánzó 
suhancok emlékeztek. Nem a német kiskatona, hanem egy ordas 
eszme emlékét éltették. Ez elfogadhatatlan. Megjegyzendő még 
valami: az Orbán-kormány nagyhangon hirdeti, hogy az MSZP-
kormánnyal ellentétben leszámolt a Gárdával. Itt a lehetőség a 
folytatásra, a tettek ebben is többet érnek a szavaknál.     

7.  Ha nem omlott volna össze a Malév, most nem lenne hír, hogy a 
Wizz Air igazgatósági tagja vagyok – mondta Oszkó Péter volt 
pénzügyminiszter.

Munkáspárt: Ez valóban így van. Ha az MSZP-kormány 
pénzügyminisztere a Malév sajátos visszaállamosítását és 
pénzügyi támogatását nem úgy vezényli le 2009-2010-ben, hogy 
a légitársaságnak csődbe kelljen mennie 2012-ben, akkor ma 
személye nem szerepelne a hírekben. S valószínűleg a konkurens 
légicég, a Wizz Air igazgatósági tagjainak listáján sem…

RöviD híReK – RöviD KoMMeNTÁRoK
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SaNyaRú SoRSú vaSUTaSoK
Nem kísérte éljenzés Kőváry Antalnak, a Vasutasok és 
Közlekedésben Dolgozók Demokratikus Munkástanácsa 
elnökének helyzetértékelését, amikor tájékoztatóját kezdte 
Kecskeméten. Nem azért, mert mondandója nem volt helytálló, 
hanem mert a Kodály Zoltán téri MÁV-helyiségben egybegyűlt 
még aktív és már nyugdíjas vasutasoknak erre nem lett volna oka. 

„Nesze semmi, fogd meg jól!” gondolatkörbe ágyazva a 22 éve 
vezető elnök nem szépítette mondanivalóját. Lecsupaszította, 
hogy mit is jelent a Liga Szakszervezet elnöke, Gaskó István 
által beharangozott 5 milliárd forint juttatás három évre lebontva 
a MÁV dolgozóinak. 

A tavalyi év végén szétosztott 1 milliárdból átlagosan 13 ezer 
Ft-ot kapott egy-egy fő. Az idei karácsonyra körülbelül 25 ezer 
forint várható személyenként. Ami marad, 2013-ra, abból Kőváry 
Antal, ahogy fogalmazott: „Vehetek a lányomnak egy nadrágot.” 

A vezérigazgatóságon persze más a helyzet…
A felszólalók is azt erősítették meg, hogy a munkás sorsa 

semmivel sem lett jobb. Az új Munka Törvénykönyvét 
visszalépésnek minősítették, ennek számos elemét kifogásolták. 
Kollár Károly az etikai bizottság részéről elmaradt bérekről és 
elcsalt túlórákról számolt be, hozzátéve, hogy jogosnak tartott 
észrevételeikre nem kapnak választ – 3-4 hónapig ül egy-egy 
ügyön a munkáltató. Olyan érdekvédelmi szervezet, mint az 
üzemi tanács, ténylegesen már nem működik.

Ódor István, Czinkóczi Ildikóval együtt a vasutasok 
megbecsülését nullának nevezte. Harminc-negyvenezer forinttal 
több fizetésre lenne szükségük, hogy valamivel jobban érezzék 

magukat. A férfi 6 éve, változatlanul 29 600 forint családi 
pótlékból kínkeservesen tartja el gyermekeit, míg mások milliókat 
vágnak zsebre végkielégítésként és más címeken. Annak, hogy nő 
a társadalmi feszültség, a vasutasok körében is alapos oka van, 
hiszen óriásiak, szinte leírhatatlanok a jövedelmi különbségek 
egy vasúti vezérigazgatóét és a forgalomban dolgozókét tekintve.  
A szakszervezeti elnökök és a tagság életszínvonala közt is egyre 
mélyebb a szakadék.

Nagykőrösről Csicsó Gyuláné tíz éven át járt takarítani a MÁV 
Kecskeméti Szociális Épületébe. Hű maradt nyugdíjasként is a 
közlekedésben dolgozók közösségéhez. Az idén is eljött közéjük. 
Megosztották egymással tapasztalataikat, hogy a kezdeti időszak 
után még tovább romlott a vasutasok élethelyzete. Alacsonyak a 
fizetések, magasak az árak és mind nehezebb a napi megélhetés. 
Ezt hozta nekik a rendszerváltás 22 éve.

kohl antal

MUNKÁSPÁRTi alÁíRÁSGyűjTéS
A Munkáspárt aláírásgyűjtést indít. Az aláírásgyűjtés témája az Európai Unió és Magyarország tagsága az Európai Unióban. 

Május 1-ig 25 ezer aláírást kívánunk összegyűjteni. Körülbelül ennyi támogatásra lesz majd szükség ahhoz, hogy a 
Munkáspárt indulhasson a következő EP-választásokon. A gyűjtés befejezése: 2012. május 1., az EU-csatlakozás napja.

Az aláírásgyűjtés során az alábbi kérdést tesszük fel:  

Mire fel az EU-tagság kérdése? Két ok miatt. Egy: nyolc éve, 2004 óta vagyunk az EU tagjai. Azóta nem élünk jobban. 
Magasabb lett a munkanélküliség, az ország népe kiszolgáltatottabb lett. Nem javult a jogbiztonság, sem az annyit emlegetett 
létbiztonság. 

Kettő: az EU folyamatosan beleavatkozik az ország belügyeibe, gyarmatként kezelve Magyarországot. Ez különösen 
tapasztalható volt az elmúlt hetekben.

Ilyen helyzetben nem mondjuk, hogy lépjen ki az ország az Unióból, de azt sem, hogy maradjon. Józan mérlegelésre, 
széles társadalmi döntésre van szükség. Arra akarjuk kötelezni a kormányt: vizsgálja meg, hogy milyen előnyökkel és 
hátrányokkal járt a csatlakozás. Az eredmény ismeretében döntsön a nép arról, hogy kíván-e továbbra is az EU tagja maradni.

Gyűjtőíveket a Munkáspárt központi székházában lehet kapni, vagy a Munkáspárt központi honlapjáról  
(www.munkaspart.hu) is letölthető, nyomtatható. Telefonon segítség kérhető: 06-30/307-1166. 

Az íveket a Munkáspárt központi székházába kell eljuttatni, legkésőbb április végéig.

Megérte-e az eU-tagság?
Követeljük, a kormány vizsgálja meg: Magyarország tagsága az európai Unióban 

milyen előnyökkel és milyen hátrányokkal járt?
a nép ennek alapján döntsön arról, hogy továbbra is tagok kívánunk-e maradni, 

vagy hazánk lépjen ki az eU-ból?



5VII. (XXIII.) ÉVFOLYAM, 7. SZÁM
2012. FEBRUÁR 18.véleMéNy

cSoDavÁRÁS aNNo éS NaPjaiNKbaN

iSTeN hozTa MR. MaRShall

a cikk szerzője Szilvásy György, a honfoglalás 2000 
egyesület elnöke. a szervezet mintegy háromezer aláírással 
segítette a Munkáspárt kezdeményezését a kórházak 
privatizációja elleni népszavazási gyűjtés idején. Tavaly 
novemberben közös vitára hívták meg Thürmer Gyulát, a 
Munkáspárt elnökét és bíró zoltánt, az MDF első elnökét. 
bizonyságot nyert, hogy eltérő világnézeti háttér esetén is 
gondolkodhatunk hasonlóan a magyar nemzet, a magyar 
nép, európa dolgairól. a félreértések elkerülése érdekében 
jegyezzük meg, hogy a honfoglalás elnöke csupán névrokona 
az egykori szocialista politikusnak. Szilvásy György első 
alkalommal osztja meg gondolatait a Szabadság olvasóival.

George Marshall, egykori amerikai külügyminiszter 
nevéhez fűződik az, az 1947-ben meghirdetett terv, melynek 
deklarált célja volt, hogy segítse az összes, II. világháborúban 
meggyengült, súlyos veszteségeket szenvedett európai ország 
gazdasági talpra állítását. Az USA nagylelkűségének hátsó 
szándékában az állt, hogy megszilárdítsák pozíciójukat 
Európában, hogy erős, meghatározó gazdasági bázist 
biztosítsanak maguknak, hogy elhelyezzék az amerikai 
árufeleslegeket, új piacokat és tőkebefektetési lehetőségeket 
és előnyöket szerezzenek a maguk számára, s ezáltal növeljék 
befolyásukat az öreg kontinensen. Az USA kongresszusa 
feltételeket szabott: korlátozni kellett a kereskedelmi 
kapcsolatokat a Szovjetunióval és a népi demokratikus 
országokkal. A Marshall-terv lényegében beváltotta a hozzá 
fűzött reményeket, biztosította az amerikai gazdasági 
hegemóniát. A Szovjetunió és a Kelet-európai országok 
visszautasították a segélyt, viszont Nyugat-Európa szinte 
valamennyi országában örömmel fogadták a bejelentést.  
A kormányok lázas számolgatásba, tervezgetésbe kezdtek: 
vajon mire futja majd a sok pénz, hol kellene kezdeni az 
újjáépítést, mi módon osztozkodjon a gazdaság a „nagylelkű” 
felajánláson.

Az idősebbek talán még emlékeznek arra a nálunk is 
bemutatott, Isten hozta Mr. Marshall című filmre, amely 
a Marshall-segély lelkes európai fogadtatásáról készült.  
A komikus filmbeli történet egy franciaországi kisvárosban 
játszódik, amelyik lázasan készül Uncle Sam, az amerikai 
nagybácsi ünnepélyes fogadtatására, ugyanis ő fogja hozni 
a sok pénzt, a földöntúli boldogságot. A városka ügybuzgó 
polgármestere mindent megtesz, hogy méltó módon fogadja 
a magas vendéget: elrendeli, hogy írják össze a szűzlányokat, 
a legszebbeknek varrjanak földig érő fehér ruhát, sminkeljék, 
bodorítsák ki őket, és szórjanak több mázsa rózsaszirmot az 
érkezők lába elé. A helyi tűzoltózenekar reggeltől estig próbál, 
éjjel meg szidolozza a hangszereket, a polgármester frakkot 
csináltat – s izgalmában szüntelen veszekszik a felségével 
– és hatalmas diadalívet állíttat a település szélén: „Isten 
hozta Mr. Marshall!” Elérkezett a nagy nap, a város apraja-
nagyja ott tolong a főutcán, várják az ajándékot, a sok pénzt, 
amit majd szétosztanak az érkező amerikaiak. A szomszéd 

falvakba megfigyelőket küldenek, akik telefonon jelentik: még 
húsz kilométer, már csak hét, néhány perc és megérkeznek.  
A zenekar rázendít, a polgármester nem bír magával az izgalomtól 
– itt vannak! Az autókaraván lassítás nélkül áthajt a diadalív 
alatt, úgy jó nyolcvannal elhúz a dísztribün előtt – valaki integet 
az egyik kocsiból, és kidob két zsák mogyorót – pillanatok alatt 
átrobog a falun, az ünneplők döbbenten egymásra néznek.  
A porfelhő belepi a lányokat, a bámészkodókat, a reményeket.  
A polgármester a feleségét szidja. 

2004. május elsején mi is nagy napra ébredtünk. 
Hegyeshalomnál diadalívet állítottunk, a cukrászok Bécsbe 
készültek, Dávid Ibolya kalaposhoz, Lendvai Ildikó plasztikai 
sebészhez sietett. De szép nap, ezt is megértük, az EU 
tagjai lettünk. Isten hozta Herr Günter Verheugen! A német 
politikus, bővítési biztos átrobogott kíséretével a Kossuth 
Lajos téren, integetett és kidobálta kocsijából az ajándékokat, a 
kíváncsiskodók leverten elindultak haza.

Azért nézzük meg, mit is kaptunk „ajándékba”. Például szabad 
munkaerő-vándorlást: mehetünk dolgozni, ahova akarunk – ha 
befogadnak, nyithatunk cukrászdát Bécsben, tonna számra 
érkezik a használt gönc Angliából, és kamion-számra a szemét 
Németországból. Jön a holland tulipán, a génmanipulált és 
lejárt szavatosságú élelmiszer, de kaptunk fagyasztott pizzát, 
amerikai mogyorót és üveggyöngyöket. „Ellentételezésként” 
felszámoljuk a kaposvári húsüzemet, a cukor-, a papír- és a 
növényolaj ipart, ám ömlesztve kapjuk a szappanoperákat, 
a krimit, a horrorfilmeket. Ígéret és előírás van bőven: ha 
kivágjuk a szőlőtőkét – fizetnek, a malacoknak nem adhatunk 
moslékot, a pipikéknek pedig nagyobb ketrec és körömkoptató 
jár. Privatizálni kell mindent, ami még megmaradt, tilos az 
államnak megsegíteni a Malévet, stb. Mindeközben gazdasági 
és politikai unió megvalósulásáról vitáznak a politikusok az 
Unióban, Angela Merkel pedig teljes politikai uniót szeretne 
látni, mások viszont Németország Európa feletti újbóli 
dominanciáját vizionálják. Ám ebből nem kérünk. 

Isten hozta, Mr. Barroso! De kellett ez nekünk? 
 szilvásy györgy
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bUDaPeST FelSzabaDUlÁSÁRa eMléKezeTT a MUNKÁSPÁRT

Soha NeM FelejTheTjüK! 
A 67 évvel ezelőtt történtekre ma már 
egyre kevesebben emlékezhetnek szemé-
lyesen, de itt vagyunk még mi, a harco-
lók és az áldozatok gyermekei, és nekünk 
kötelességünk emlékeztetni ezekre a 
szörnyű napokra, és végül a felszabadu-
lásra – mondta el a Munkáspárt Deák téri 
koszorúzásán Benyovszky Gábor, a Köz-
ponti Bizottság tagja. A Bajcsy-Zsilinszky 
Endre szobránál tartott megemlékezésen a 
kommunista politikus 1944. február 13-
ra emlékezve hangsúlyozta: Budapesten 
a háború egyik legnagyobb csatája volt. 
Ráadásul a lakosság nem készült fel a fe-
jük felett bekövetkező majdnem 110 napos 
gyilkos harcra.  A szörnyűségek százöt-
ezer halottat követeltek! A vétlen polgári 
áldozatok száma ebből kb. 35200 volt. Az 
otthonok kétharmada pusztult el. Felelős-
ségünk és kötelességünk emlékezni az 
áldozatokra, a felszabadítókra, de nem fe-
lejthetjük el soha a gyilkosokat sem, azo-
kat, akik a fasizmus rémálmába sodorták 
Magyarországot! 

aNTiFaSiSzTa eMléKezéS 

a fasizmus áldozataira emlékezett a 
Magyar ellenállók és antifasiszták 
Szövetsége – összefogás a 
Demokráciáért (MeaSz) a 
Xiii. kerületi, vizafogói Mártír 
emlékműnél. a koszorúzáson részt 
vett Tóth józsef, a Xiii. kerület 
polgármestere, Szanyi Tibor és 
horváth csaba szocialista politikus, 
a holokauszt emlékközpont, az 
SzDSz. a Munkáspárt nevében  
Kotányi lászló és Nemes Simon 
jános koszorúzott. az MSzMP-
MiKSz rendezvényén Fogarasi 
zsuzsanna alelnök helyezte 
el a Munkáspárt virágait a 
Rákospalotai Köztemetőben lévő 
szovjet hősi emlékműnél.

1944 őszén, a világtörténelem legnagyobb háborúja során a hitlerista német 
csapatokat üldözve, elérte hazánk határait a szovjet hadsereg. A Kárpátokban 
fellángoltak a harcok. Horthynak választania kellett: tovább Hitler oldalán, avagy 
szakít Németországgal.

Nem szakított! Ez oda vezetett, hogy a nyilasok kerültek hatalomra, hazánk 
hadszíntérré vált, mert a náci vezetők számára fontos volt a végsőkig való kitartás 
a magyar hadszíntéren, abban bízva, hogy az antifasiszta koalíció belső ellentétei 
éleződni fognak. A magyar uralkodó osztályok szégyene és megbocsáthatatlan 
bűne, hogy képesek voltak a teljes pusztulásig Hitler oldalán maradni. A 193 
napig tartó magyarországi harcokban a szovjet hadsereg több tízezer katonája 
áldozta életét azért, hogy vége legyen a fasiszta uralomnak hazánkban.

Még tartottak a harcok a Tiszántúlon, amikor megkezdődött a budapesti 
hadművelet.

A szovjet hadvezetés, Sztálin, Malinovszkij és Tolbuhin marsall meg akarták 
kímélni a lakosságot a hosszantartó ostrommal járó szenvedésektől, a várost 
pedig a pusztulástól.

Ezért közös ultimátumban, méltányos feltételek mellett, fegyverletételre 
szólították fel az ellenséget. Ajánlatukra a fasiszták a két parlamenter, Steinmetz 
és Osztapenko szovjet tisztek, valamint a küldöttség tagjainak meggyilkolásával 
feleltek.

Nem volt tehát más választás, mint a nagy pusztítással és áldozatokkal járó 
harccal felszabadítani Budapestet a hitlerista megszállók és nyilas cinkosaik 
rémuralma alól. A körülzárt csapatok elkeseredetten védekeztek, reménykedtek 
Hitler felmentő ígéretében, majd feladva a reményt, kitörési kísérletbe fogtak, 
mely a szovjet csapatok oldalán bekapcsolódott magyar katonákból szervezett 
Budai Önkéntes Ezred aktív részvételével meghiúsult.

1945. február 13-án Magyarország fővárosa, Budapest felszabadult.

farkas ferenc

FebRUÁR 13.



7VII. (XXIII.) ÉVFOLYAM, 7. SZÁM
2012. FEBRUÁR 18.TöRTéNeleM

Manapság, amikor nagy gonddal és 
kitartóan igyekeznek tisztára mosni Horthy 
Miklóst, a király nélküli királyság egykori 
kormányzóját (1920-1944), igen hasznos 
kísérlet felfedni azt a manipulációt, melyet 
személye körül folytatnak a rendszerhű 
történészek, közírók. 

Ha csak az udvari zsoldosok 
dolgozataiból ismernők meg az 
országot negyedszázadon át bitorló 
államfő tevékenységét, irigyelnünk 
kellene önmagunkat, amiért a sors egy 
ilyen jóságos tengerésszel áldott meg 
bennünket. Még közöttünk vannak 
azonban olyanok, akik részesülhettek a 
volt államfő „kegyeiből”, s nem osztják 
az aulikus tollforgatók nézeteit.

(E sorok írója is átélte a negyed-
százados ellenforradalmat, s nem felejti 
azokat az ostorcsapásokat, melyekkel 
sújtották őt és még milliókat.)

Elismeréssel nyugtázom tehát 
Karsai László polgári történész írását 
(Népszabadság 2012. január 24.: Lovas 
szobrot Horthynak?), aki avatott pennával 
leplezi le a kormányzó viselt dolgait, 
döntően a honi zsidósággal szemben 
tanúsított magatartását. Ám írását 
olvasva hiányérzetem támadt, mert 
vallom: Horthy el nem évülő háborús- 
és népellenes bűnöket követett el a nem-
zsidó magyarsággal szemben is! A kép 
akkor „teljes”, ha erről ugyancsak említést 
teszünk, ezúttal néhány szó erejéig.

Horthy Miklós még csak siófoki 
fővezér volt, amikor levezényelte a fehér-
terrort (1919-1920), melynek során (egyes 
adatok szerint) mintegy ötezer embert, 
zsidókat, kommunistákat, szociál-
demokratákat, vöröskatonákat, polgári 
haladó gondolkodásúakat gyilkoltak 

aKiT hiÁba MoSNaK TiSzTÁRa

le, legtöbbször a későbbi Gestapót is 
meghazudtoló kegyetlenséggel.

A nemzetgyűlés által elfogadott 1921/III. 
tc. (a fennálló rendszer hatályos védelméről 
szóló törvény) alapján fizikailag igyekezett 
leszámolni kommunista ellenlábasaival. 
Ennek lett áldozata Sallai, Fürst, Rózsa, 
Schönherz, Braun Éva, Rezi Károly és még 
sokan mások. 

Kinek a számlájára kell írnunk azt a 
mintegy ötezer szerb és zsidó délvidéki 
lakost, akit a jeges Dunába lőttek 
Feketehalmy és Grassy pribékjei? Horthyt 
a trianoni revízió reménye és Hitler iránti 
lojalitása kergette a fasiszta katonai 
szövetségbe és a második világháborúba. 
Ki a felelős a szovjet föld aknamezőire 
kivezényelt politikai foglyok haláláért? 
Jány Gusztáv mellett nem elsősorban 
Horthy a bűnös a Don-kanyarban elesett 
magyar „honvédők” pusztulásáért? A 
német koncentrációs táborokba nem 
csak zsidókat szállítottak, hanem sok 
ezer cigányt is! Nem a kormányzó 
gyávasága miatt kellett elszenvednie 
a magyarságnak a német megszállást? 
Ugyancsak az államvezetésre alkalmatlan 

és méltatlan Horthy tétovázása vezetett a 
fegyverszüneti tárgyalások során történt 
megállapodások elsikkasztásáért.

Ezt követően német segítséggel 
Szálasi rémuralma bontakozott ki. Az ex-
kormányzót terheli a felelősség a megszállt 
szovjetföldön végrehajtott atrocitásokért. 
Ugyancsak Horthy bűne, hogy regnálása 
alatt hazánk a hárommillió koldus, a 
morbus hungaricus országa volt. 

Tévedés az az állítás, miszerint Horthyt 
Nürnbergben azért hallgatták ki csak 
tanúként, mert az antifasiszta koalíció 
nem tekintette őt háborús bűnösnek.

Sztálin nem tartotta taktikusnak az ex-
kormányzó felelősségre vonását, amikor 
Magyarországon 1944 végén megindult 
a népi demokratikus forradalom, s még 
a Hitlerrel szembe került horthysta 
tekintélyekre, politikusokra, tisztekre, 
közlegényekre is szükség volt a 
német-nyilas ellenállás leküzdéséhez. 
Horthyt a szovjet vezető döntése csak 
a felelősségre vonás alól mentesítette, 
de a történelem nem törli a népellenes- 
és háborús bűnösök listájáról. A volt 
kormányzó felmagasztalása egyértelmű 
a tevékenységével való azonosulással! 

hegedűs sándor

FelhívÁS
Az EZREDVÉG Alapítvány kéri, 

támogassa az SZJA 
1% felajánlásával 

a nehéz helyzetben lévő baloldali 
irodalmi folyóiratát.

Adószám: 19656874-2-41

TiSzTelT TÁMoGaTóNK!
2007. évtől már a Szja 1%-ával is támogathatja egyesületünk munkáját.
hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztató oktatását végzik szaktanáraink.

Székhelyünkön, zuglóban, az ilka utca 32. fsz. 7. sz. alatt könyvtárral, 
számítógéppel segítjük felkészülésüket.

ezúton is kérjük támogatását!
Gyenge Sándor elnök s.k. 

adószámunk:18192270-1-42.
Studium Generale zuglói egyesület 
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4K! – a PoliTiKai MaRKeTiNG TeRMéKe

„Elvtársak tényleg vége! Új Baloldalt!” – ilyen feliratú transzparenst 
akasztottak ki tavaly a Munkásmozgalmi Panteonra a 4K! aktivistái. 
Nyilván azt akarták tudtunkra adni, hogy semmi közük a múlthoz. 
A 4K! elnevezés jelentése: a Negyedik Köztársaság. Lehetne így 
is nevezni, de akkor nem lenne olyan mellbevágó, viszont mint 
látni fogjuk, a mellbevágás, az extravagánsság a szervezet egyik 
fő fegyvere. A „mozgalom” tagjai 2012 májusában tartják majd 
meg az alakuló kongresszusukat. Itt fogadják el a párt programját, 
alapszabályát és választják meg a párt tisztviselőit.

A 4K! a mai tőkés politikai marketing terméke, s az első komoly 
kísérlet arra, hogy a baloldalon hozzanak létre pártot e módszerrel. Találj 
ki egy terméket, találd meg a vevőket, a törzsközönséget, alkalmazz 
agresszív eladási módszereket, és tiéd a siker! Nagyjából ez a recept.

A termék, azaz a párt esetében a program teljesen közömbös, 
lényeg az, hogy a célközönség majd megvegye. A termék lehet 
vadonatúj, de mivel a politikában sincs új a nap alatt, el lehet adni 
régi dolgokat is, csak új köntösben, és a lehető legagresszívebb 
eszközökkel. A 4K! esetében nem érdemes mély ideológiákat 
keresni, ilyenek nincsenek is, a cél az eladás.

eGy SzóT Se a KaPiTalizMUSRól!

Mi legyen a termék? A 4K! szervezői jól felismerik, hogy a jobboldal 
telített. A konzervatív mezőnyt lefoglalja a Fidesz, amely még 
ráadásul fiatalos is. Akinek radikalizmus kell, ott a Jobbik. A zöld-
liberálist pályát lefoglalta az LMP. Erre a piacra nem lehet betörni. 
A baloldalon azonban úgy tűnik, van mit keresni. Itt hiány van a 
radikalizmusból, a fiatalosságról már nem is beszélve. Akkor legyen 
a baloldal! 

A 4K! baloldalinak nevezett programja elvileg újat nem tud 
ajánlani. Így aztán egymás mellé teszi mindazokat a jó értékeléseket, 
ötleteket, amelyeket a baloldali politikai gondolkodás, benne a 
Munkáspárt, az elmúlt két évtizedben megszült. Ehhez teszik hozzá 
a szociáldemokrácia és a mai értelmiségi mozgalmak utópiáinak és 
vágyálmainak gyűjteményét, és már meg is van a program.

A program alkotói egy sor jól hangzó és ténylegesen igaz tételt 
mondanak ki az elmúlt két évtizedről. Olyanokat, amilyeneket 
a Munkáspárt nagyon sokszor kimondott. „A neoliberális 
gazdaságpolitika, amelyik a piac totális felszabadításától remélte 
a harmonikus globális fejlődést, megbukott.” Színtiszta igazság! 
„Magyarországon megbukott az elmúlt húsz év gazdasági modellje, 
a kizárólag a külföldi működő tőke Magyarországra vonzását 
támogató gazdaságfejlesztési stratégia.” Ez is kiváló! „Az új 
gazdasági rendszer a tisztes megélhetés lehetőségét egyáltalán nem 

tudta mindenki számára biztosítani. Az új gazdasági rendszerben 
tömegeknek nem jutott munka.” Ez igaz, de a kérdés az, hogy miért 
nem tudta biztosítani. Erre nem ad a program választ. 

A 4K! programja nem mondja ki, hogy ennek oka az, hogy 
Magyarországon tőkés rendszer van, nem egyszerűen „új gazdasági 
rendszer”, és ebben a rendszerben a tőke, a pénz érdekei diktálnak. 
Lehet, hogy azért nem beszélnek a tőkés rendszerről, mert a fiatal 
vevői körnél, akinek terméküket szánják, az ilyen kemény fogalmak 
„nem jönnek be”. Lehet, de az igazi ok nyilván nem ez. Mivel nem 
mondják ki azt, hogy a társadalom minden bajának oka a kapitalizmus, 
azt a látszatot keltik, hogy a problémák a kapitalizmuson belül 
megoldhatóak.  

Így már az is világos, hogy miért válik a 4K! máris a külföldi 
tőkés média kedvencévé. „Mert a romokban heverő szocialista 
ellenzéket nem tartja esélyesnek Orbán jól olajozott pártgépezete 
ellen, Istvánffy András és egy maroknyi hasonlóan gondolkozó 
maga veszi kézbe egy baloldali-liberális ellenerő létrehozását” – írta 
róluk az osztrák Kurier. 

 
TeGyüK SzéPPé a TőKéS ReNDSzeRT!

A 4K! ezt persze sehol sem mondja így ki, de ez van minden szava 
mögött. A programjuk politikai téren a demokrácia, a „népuralom” 
szükségességét hirdeti, de hallgat arról, hogy az olyan társadalomban, 
ahol a hatalom a tőkések kezében van, a demokrácia mindig csak 
korlátozott és viszonylagos lehet. A 4K! politikai mondanivalója nem 
több mint a polgári demokrácia megerősítése. Ez nem kevés a mai 
viszonyok között, de nem oldja meg az emberek alapvető problémáit.

„A Negyedik Köztársaság egy erősen szociáldemokrata karakterű 
pártot akar létrehozni” – mondja milliónyi interjúja közül az 
egyikben Istvánffy András koordinátor, a mozgalom vezéralakja. A 
4K! attól lesz baloldali, hogy „a munkavállalókat képviseli, és azokat, 
akiknek egyre kevesebb esélyük van közéjük tartozni: a megrendült 
középosztályt, a fiatalokat, a szegényeket és kirekesztetteket.” Jó, jó, 
mondhatnánk, de hogyan lehet egyszerre képviselni a középosztályt 
és a szegényeket, akik, mondjuk, a dolgozó emberek?

A párt célja „egy erős, patrióta Magyarország”. Az ötlet nem új, 
a köntös igen. A 4K! megkísérli a polgári demokrácia köztársaság-
eszményét - amelyet az elmúlt két évtized rendesen lejáratott - tisztára 
mosni, és ideálként beállítani. Mitől lenne más ez a bizonyos negyedik 
köztársaság? Nos, attól, hogy „valódi társadalmi megegyezésre” épül 
és „patrióta”. Az államnak aktív szerepet szánnak a gazdaságban, a 
szociális kérdések megoldásában.

A patriotizmus emlegetésével a 4K! arra tesz kísérletet, amivel az 
MSZP soha nem foglalkozott: a baloldaliság és a hazafiság, a nemzeti 
érzés összekötésével. „A patriotizmusnak három nagy célja van: 

eGy, KeTTő, hÁRoM, 
NeGyeDiK KözTÁRSaSÁG

a Szabó eRviN aKaDéMia KiNcSeSTÁRÁból

olvasóink most új, eddig szinte ismeretlen szervezettel találkozhatnak. Szóhasználatuk, fogalmaik 
olyanok, hogy egy szótárt sem ártana cikkünkhöz mellékelni, de ne ijedjenek meg! Gyorsan kiderül, 
hogy a szupermodern szavak nagyon is ismert dolgokat takarnak.
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Magyarország önrendelkezése, a valós demokratikus önigazgatás és 
a mindenki számára járó tisztes boldogulás lehetősége” – olvasható 
az anyagaikban. Nagy ötletként mindenütt a Kossuth-címer tűnik 
fel, amelyet egyébként a Munkáspárt alkalmazott először, jóval az 
MSZP és a 4K! előtt.

A program alkotói jól értik, hogy az emberek, a dolgozók a tőke 
kiszolgáltatottjai. Ezért mondja a program: „A 4K! célnak tekinti, 
hogy a munkavállalók a gazdaság minél nagyobb területén érdemben 
alakíthassák a saját munkakörülményeiket, és a szakszervezetek ne 
csak az állami szektorban legyenek érdemi súlyú tárgyalópartnerek.”

A program számos utópiát tartalmaz. Például: „Ahhoz, hogy egy 
társadalmi szempontokat integráló gazdaság alakuljon ki, szükség 
van a gazdaság azon szektorának bővítésére, amely a dolgozói 
tulajdonon alapul (szövetkezetek), és az öncélú profitképzés helyett 
a termelő közösségek saját szükségleteinek a kielégítését szolgálja.” 
Jól hangzik, csak nem reális. A dolgozói tulajdonon alapuló 
vállalkozásokra van ugyan példa, de népi kapitalizmus nem volt, és 
nem is lesz, mert nem lehetséges. 

A 4K! feleleveníti a piaci folyamatokba beavatkozó állam ötletét, 
amelyet a Munkáspárt cirka 22 éve újra és újra elmond. „A 4K! szerint 
olyan fejlesztő államot kell létrehozni, ami szakmai és társadalmi 
egyeztetésen alapuló gazdaságfejlesztési stratégia alapján aktívan 
irányítja az ország pályáját.” Ettől persze még a tulajdon zöme 
magánkézben van. A program síkra száll „a progresszív személyi 
jövedelemadózás” mellett, ami szintén nem új, de jó.  Beszél a „vagyoni 
típusú adók szerepének növeléséről”, de itt már bátortalanabb. Itt is 
kiderül, hogy egyszerre képviselni a középosztályt és a dolgozói 
osztályokat, mission impossible, lehetetlen küldetés.

A 4K! programírói tisztában vannak azzal, hogy Magyarország 
nem nyert sem az EU-val, sem a NATO-val. Ha így van, akkor 
mi a teendő? Bent maradni vagy kilépni? A program erre kitérő 
választ ad. „Egy változó világrendben Magyarországnak, mint 
kis országnak nem érdeke passzív csatlósként hozzákötnie magát 
semelyik nagy érdekszférához.” Más válasz nem is várható, mivel 
a szerzők az alapkérdésről, a kapitalizmusról hallani sem akarnak. 
Ki kellene mondani, hogy azért vagyunk az EU-ban és a NATO-
ban, mert tőkés rendszer van.   A nem teljes helyzetelemzésből 
itt is az illúzió születik meg: „Az ország érdeke az, hogy minél 
nagyobb és rugalmasabb mozgástere legyen olyan kapcsolatok 
megkötésére, amelyek mindkét oldalon előnyösek, és az ország 
jövője szempontjából gyümölcsözőek.” Nos, kilépünk, és szembe 
megyünk a kapitalizmussal? Vagy a középosztályt képviselve nem 
megyünk szembe a tőkével, de akkor továbbra is az EU és a NATO 
lesz legfőbb bíránk?

FővÁRoSi, vÁRoSi éRTelMiSéGi FiaTaloK 

Itt jön az utolsó kérdés. Kinek, milyen piacra is szánják ezt a terméket? 
A válasz pont olyan, mint amilyet, mondjuk, egy mobiltelefon-
társaság adna: a fiataloknak, az 1990-es években születetteknek, 
az Y generációnak. Miért? Nos, azért, mert az idősebbek lassan 
elmennek, pénzük sincs elég, ráadásul mindenféle élményük van 
a múltról. A jövő a fiataloké, ők semmit sem tudnak a múltról, és 
objektíve ők döntik el a magyar sorsot. Még valamit bekalkulálnak. 
Az emberek nagy része utálja a parlamenti pártokat. Egy részük 
viszont vevő lenne valami másra. Nos, akkor itt van a valami más.

A szervezők is fiatalok. Istvánffy András, a frontember, a vezér, 
30 éves. Az ELTE kommunikációs szakát végezte. Számos írása 
jelent meg lapokban, az Interneten a média erőszak-érzékenységéről, 
a terrorizmus média-megjelenéséről és a latin-amerikai baloldali 

mozgalmakról. Miből él? Nehéz megmondani, mert az Interneten 
szinte alig van adat a 4K! vezetőiről. Részben azért, mert az 
internetező fiatalok között inkább a személytelenség dívik, részben 
azért, mert így nehezebb rájönni a mozgatórugókra. Egy külföldi 
lap szerint „part-time communications expert”, azaz részidőben 
foglalkoztatott kommunikációs szakértő. Egy interjúban elmondta, 
hogy „gerilla marketinggel foglalkozom egy kis cégnél”. A gerilla 
marketing az áruk eladásának azt a módját jelenti, amikor a lehető 
legkisebb költséggel a lehető legtöbb embert akarják megnyerni 
meghökkentő, agresszív módszerekkel.

A politika közelébe 2005 környékén a Centrum Csoporton 
keresztül kerül. Az értelmiségi fiatalokból álló csoport lakatlanul álló 
házakat foglalt le Budapesten, például az egykori Úttörő Áruházat, 
és igyekeztek valamilyen szociális vagy kulturális célra felhasználni. 
2008-ban sajtóreferens volt az ugyancsak fiatal városi értelmiségiekből 
álló Védegyletnél, s a hírek szerint járt önkéntesként Venezuelában is. 

Ezt követően önálló útra lép. 2007 őszén egy bel-budai borozóban 
tíz-tizenöt fővárosi egyetemista megalapította a 4K! – Negyedik 
Köztársaság mozgalmat” – olvasható a lassan legendákká formálódó 
„párttörténetben”. Istvánffy kijelentése szerint akkor „elsősorban a 
városi közterek visszafoglalására, újraértelmezésére koncentráltunk. 
Az akkori flashmobszerű akciókra, játékokra főleg fiatalok kezdtek 
el járni, négy-ötszázas nagyságrendben. A visszajelzésekben 
rendszeresen előjött az, hogy a buli mellett azt szerették az akciókban, 
hogy „most végre a fiatalok is meg tudják mutatni” a 2010-es téli 
BKV-sztrájk idején az első nagy magyar Facebook-mozgalomnak, a 
BKV-pótlónak. 

Istvánffy kétségkívül a Number One. Karizmatikus, tud beszélni. 
A mozgalom élvonalában ugyancsak értelmiségi fiatalok állnak. 
Nagy András, Vekerdy Panni, Salha Omar, aki a Pázmány Péter 
Katolikus Egyetem jogi karán szerez diplomát, mind-mind a húszas 
éveiben járnak.

Mekkora erőt képez a mozgalom? Nehéz megmondani. Istvánffy 
kijelentése szerint „három városban nagyjából 70 szervező, kitaláló 
ember van, az akciókra 100 és 800 közti résztvevő szokott jönni, 
meg van egy hírlevelünk 4000 feliratkozóval”. A mozgalomban 
egyelőre nincsenek kemény szabályok. Ha „a normál életed mellett 
szívesen tennél valamit, hogy befolyásold a közéletet, csatlakozz a 
mozgalomhoz” – lényegében ennyi. Igaz, ez még nem a párt.

A vezetés és a tagság munkamegosztása azonban már látszik. 
A tagság nem politizál, a vezetés viszont igen. Tavaly júliusban 
vizicsatát rendeztek több városban. „Hozz magaddal vízpisztolyokat, 
pumpákat, vízzel töltött lufikat!” – adták ki a jelszót. Az utcai 
párnacsata is politikamentes ötlet ugyan, de a politizáló vezetés 
kezébe ad egy szervezetet.

Hogyan tovább? Majd kiderül. Az MSZP-t és a Demokratikus 
Koalíciót nem szeretik, de a Jobbikot leszámítva „az ellenzék 
bármelyik erejével elképzelhetőnek tartják a taktikai együttműködést 
a Fidesz-kormány leváltására”. „Bízunk egy köztársasági szövetség 
létrejöttében, de kell egy ember Orbán Viktorral szemben. Ám 
hogy ő ki legyen, azt a választókra bíznánk. Ha Bajnai Gordon 
kap bizalmat, akkor mellé állunk – nyilatkozta Vekerdy Panni, a 
mozgalom szóvivője.

A vezetők nyilatkozatait idéztük. De minden pártnak van objektív 
küldetése, ami független attól, hogy szereplőik miben hisznek, 
mit mondanak. A 4K! objektív funkciója az, hogy a kapitalizmus 
válságával egyre inkább szembesülő fiatalokat ne engedje a 
tényleges változást akaró, a kapitalizmus leváltásáért küzdő erőkhöz. 
A fiatal nemzedék szokásaira, politikai tapasztalatlanságára, sőt 
tudatlanságára építenek. Legyünk óvatosak!
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Több százezren vonultak a görög városok utcáira múlt vasárnap az európai Unió és 
az athéni „fekete-koalíció” alkuja ellen tiltakozva. a jobboldali-szociáldemokrata 
pénzkoalíció képviselői ugyanis elfogadták az újabb megszorító-csomagot.  
a korábbi hiteleket kiváltó újabb 130 milliárd eurós kölcsönért cserébe 15 
ezer ember kerül utcára, majd’ negyedével csökken a minimálbér és a nyugdíj.  
a nagy vagyonokat, a tőkejövedelmeket egyetlen intézkedés sem érinti. 

„Le az EU monopóliumának 
diktatúrájával!” – ez volt olvasható 
angolul és görögül múlt szombaton 
az Akropolisz falára kifüggesztett két 
óriásmolinón. A Görög Kommunista Párt 
és a hozzá közel álló Összgörög Munkás 
Harci Front (PAME) szakszervezet 

aktivistái már háromszor hajtottak 
végre hasonló akciót: legutóbb tavaly 
júniusban, egy hasonló megszorító 
csomag parlamenti megszavazása előtt. 
A szakszervezetek általános sztrájkot 
hirdettek péntekre és szombatra, 
ezzel válaszolva az újabb kormányzati 

tervekre, amelyek magukban foglalják a 
minimálbér 22 – a pályakezdők esetében 
32 százalékos – csökkentését, 15 ezer 
közalkalmazott elbocsátását, valamint a 
nyugdíj-kiegészítések lefaragását. Egy 
olyan országban, ahol 20 százalék fölötti 
a munkanélküliség…

A nagyvagyonokat, bankokat és 
multinacionális cégeket egyetlen 
megszorító döntés sem érinti, mint 
ahogy a tőke-jövedelmeket sem adóztatja 
meg a kormány. A két legnagyobb 
szakszervezeti szövetség, az ADEDI 
és a GSZEE közös közleményben úgy 
fogalmazott, hogy a körvonalazódó 
intézkedések a „görög társadalom sírját” 
jelentik. A PAME pedig ellenállásra 
szólított fel. 

A két sztrájknap után vasárnap 
százezrek vonultak ki a görög városok 
utcáira, tüntettek a nyaralóközpontokban, 
Rodoszon és Krétán is. Athénban, a 
parlament épülete előtt több tízezren 
követelték a kormány távozását, új 
választások kiírását. A Pame nevében 
felszólaló Hrisztos Katsziotisz 
nem kertelt: „Nincs mitől félnünk! 
Irányított vagy egyszerű csőd, egyre 
megy! A fekete-koalíció, a bankok és 
multinacionális cégek érdekeit képviselő 

Görögország legnagyobb rendőrszakszervezete elfogatóparancs kiadására készül 
az IMF magas rangú tisztségviselői, köztük Poul Thomsen ellen. A levél címzettjei 
között volt továbbá Klaus Masuch, az Európai Központi Bank görögországi 
képviseletvezetője, valamint Servaas Deroose, az Európai Bizottság korábbi 
görögországi képviselője. A vádak között szerepel a zsarolás, illetve a demokrácia 
és a nemzeti függetlenség felszámolására irányuló burkolt tevékenység.  
A fenyegetés szimbolikus jellegű, bírói aláírás hiányában ugyanis jogi értelemben 
érvénytelennek minősülne az elfogatóparancs. A levélben figyelmeztették az EU, 
az IMF, és az Európai Központi Bank képviselőit, hogy nem akarnak harcolni a 
saját testvéreik, szüleik, a gyermekeik és a görög állampolgárok ellen, akik az 
aktuális politika megváltoztatása érdekében vonulnak az utcára.

elFoGaTóPaRaNcS az iMF-helyTaRTó elleN

a GöRöG NéP NeM KéR 
az eU-DiKTÁTUMból
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jobboldali-szocialista koalíció a dolgozó 
emberekkel akarja megfizettetni a 
saját magára elherdált kölcsönök 
százmilliárdjait! A Nyugat előtt lusta 
naplopónak állítják be a görög munkást, 
miközben a hitel-milliárdokkal saját 
kasszáikat tömték tele. Most meg mi 
fizessünk! Nem! Nem és nem!”

„Önök polgárháborúval riogatnak, azt 
mondják, hogy csődbe megy az ország, 
ha nem fogadjuk el a megszorításokat! 
Megázott embert kár esővel fenyegetni! 
Önök 150 évre adórabszolgaságba 
akarják taszítani a görög dolgozókat, 
csak, hogy tovább lophassanak, és ne 
vonhassák magukat felelősségre! Ne 
reménykedjenek ebben! A nép elsöpri 
a gazdagok, a plutokrácia kormányát!” 
– szólt Aleka Papariga, a kommunista 
párt első embere a koalíció képviselőihez 
a parlamentben. A kommunisták 
megoldása: azonnal ki kell lépni 
az Európai Unióból, leállítani az 
adósságfizetést, és új, dolgozói érdekeket 
szolgáló politikai rendszert kell felépíteni. 
Csak a népi-dolgozói szövetség kormánya 
tud megoldást hozni. 

A kommunisták követelései a 
nyugati sajtójelentések szerint is komoly 
támogatást élveznek a lakosság köreiben. 
Egy orvosnő a következőket mondta 
a Guardien újságírójának: „Inkább 
éljünk néhány évet nehezebben, de 
saját magunk határozzuk meg jövőnket, 
mint hogy tovább hagyjuk magunkaz 
kizsákmányolni és évtizedekre a bankok 
rabszolgái legyünk!” „Essünk túl 
rajta. Akkor tudnánk, hogy mindössze 
250 eurónk van egy hónapban, és 
újrakezdhetnénk” – idézett a brit lap egy 

TöRleSSzeNeK 
a NéMeTeK!

Görög képviselők egy csoportja 
azt követeli, hogy Németország 
fizessen 54 milliárd eurót a második 
világháborús náci megszállás 
alatt elszenvedett veszteségekért, 
és az akkori kollaboráns athéni 
vezetés által Németországnak adott 
kölcsönök ellentételezéseként. 
az indítványt kézjegyével ellátó 
28 honatya úgy számol, hogy 
Németország Görögországgal 
szemben fennálló tartozása kamatok 
nélkül is eléri az 54 milliárd eurót, 
az áldozatoknak fizetendő jóvátételt, 
az elrabolt kincsek értékét és a 
korábbi vezetés által kölcsönadott 
összeget figyelembe véve. a német, 
olasz és bolgár hadsereg a második 
világháború idején megszállta 
Görögországot, s elsősorban a német 
katonák által őrzött területek lakói 
kegyetlen elnyomásnak és 1941-
42 telén súlyos éheztetésnek voltak 
kitéve, ami mintegy 300 ezer ember 
életébe került. a Der Spiegel című 
német hetilapban nemrég megjelent 
interjúban albrecht Ritschl, a 
london School of economics 
professzora azt állította, hogy berlin 
athénnal szemben fennálló tartozása 
a kamatokkal együtt a 72 milliárd 
eurót is elérheti. a mediterrán 
ország adósságállománya jelenleg 
360 milliárd euróra rúg, ami 
meghaladja GDP-je 160 százalékát. 
az államkötvények jó része német 
bankok kezében van…

Több százezren tüntettek a portugál fővárosban 
a kormány megszorító intézkedései ellen múlt 
vasárnap. A szakszervezetek szerint ez volt 
az elmúlt 30 év legnagyobb demonstrációja 
Lisszabonban. Portugália 2011. májusában 
állapodott meg nemzetközi hitelezőkkel 
egy három év futamidejű, 78 milliárd eurós 
mentőcsomagról. Idén január 1-jétől a kormány 
megállapodott több munkaadói szövetséggel és kisebb szakszervezetekkel egy 
mélyreható munkaerő-piaci reformban. A 800 ezer tagot számláló legnagyobb 
szakszervezeti szövetség azonban nem írta alá a megállapodást. 

SzÁzezReK liSSzaboN UTcÁiN 

oktatásügyi tisztségviselőt is. „Ez nem az 
emberek Európája, amiről álmodtunk” – 
tette hozzá. 

A jobboldal és a szocialista párt 
képviselői a szélsőjobb tartózkodása 
mellett aztán megszavazták a 
megszorításokat, a tüntetőket pedig 
anarchista provokátorok, gyújtogató 
huligánok utcára vezénylésével 
próbálták-próbálják lejáratni. 

Áprilisban Görögországban 
előrehozott választásokat tartanak. 
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aMeRiKai bőRNyaKúaK SS zÁSzlóval
Egy SS jelvénnyel ellátott zászló előtt 
pózoltak az amerikai tengerészgyalogság 
egyik felderítő mesterlövész 
egységének tagjai Afganisztánban. 
Mark Oliva törzsőrmester, a kaliforniai 
Camp Pendleton szóvivője szerint a 
korábban ezen a bázison állomásozott 
tengerészgyalogosok csapategységénél 
novemberben vizsgálat indult a 
fotó ügyében, amely azonban arra 
a megállapításra jutott, a felvétel 
szereplőinek „nem állt szándékukban, 
hogy egy rasszista szervezettel 
azonosítsák magukat”. Oliva szerint a 
vizsgálat megállapította, hogy az SS 
a „scout snipers” (felderítő lövészek) 
kifejezés rövidítése, nem pedig 
náci jelkép, de az ennek ellenére is 
elfogadhatatlan…

Az amerikai tengerészgyalogság 
idén immár másodszor keveredett kínos 
botrányba. A fegyvernemnél vizsgálat 
folyik egy januárban nyilvánosságra 
került videofelvétel ügyében, 
amely tálib holttesteket levizelő 
tengerészgyalogosokról készült. 

Ők a szövetségeseink???


